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tutti a mente, un telegramma .ricevuto questa mat-
tina dal prefetto di Siracusa, mi annunziava che 
il Comitato inquirente è a Siracusa, che non se n'è 
mai mosso, che in Siracusa nulla è avvenuto che 
possa rassomigliare neanchesda lontano, al fatto 
che sarebbe adombrato nell'interrogazione dell'o-
norevole Martini. 

Il Comitato adempie al suo ufficio ed è circon-
dato dall'onore e dal rispetto che gli è dovuto. 

Consta però anche a me, che qualche disordine 
è avvenuto in qualcuna delle sezioni del collegio 
di Siracusa, cosa del resto che non accade per la 
prima volta ; ma a questi disordini naturalmente 
ha l'obbligo di provvedere l'autorità politica di 
quella provincia, e io spero elio essa avrà adem-
piuto al suo dovere di mantener l'ordine e di tute-
lare la pace pubblica: ma in questo non entra ne 
punto ne poco la presenza del Comitato inquirente. 
Se queste dichiarazioni bastano all'onorevole Mar-
tini, io ne sarò contentissimo. 

Martini Ferdinando. Le notizie date dai gior-
nali erano dubbie; sono quindi lieto di aver pro-
vocato le dichiarazioni del presidente del Con-
siglio. 

Presidente. Così è esaurita l'interrogazione del-
l'onorevole Martini. 

Annunzio di una domanda d'interpellanza del de-
putato Indelli e di una interrogazione del de-
putato Sonnino Sidney al ministro dell' interno. 

Presidente. E stata pure mandata alla Presi-
denza la seguente interpellanza: 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare il presi-
dente del Consiglio, ministro dell'interno, sull'in-
dirizzo della politica interna, e sulle condizioni 
delle amministrazioni dipendenti dallo stesso Mi-
nistero dell'interno. 

" Indelli.,, 

Prego l'onorevole ministro di dichiarare se e 
quando intenda di rispondere a questa interpel-
lanza. 

Depretis, sidente del Consiglio; ministro del-
l'interno. Io credo che questa interpellanza pò-
trebb'essere rimandata insieme alle altre inter-
pellanze, sulle quali la Camera ha deliberato ieri. 

Presidente. Onorevole Indelli, acconsente ? 
Indelli. Acconsento. 
Presidente. Perciò anche lo svolgimento di que-

sta interpellanza sarà rimandato a dopo la discus-
sione del bilancio dell'interno. 

Un'altra domanda d'interrogazione mi giunge 
in questo momento: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 
ministro dell' interno intorno alle condizioni sani-
tarie delle abitazioni rurali in alcune provincie 
del regno „ 

" Sonnino Sidney. „ 

Prego l'onorevole ministro dell'interno di voler 
dichiarare se e quando intenda rispondere a questa 
interrogazione. 

Depretis, ministro dell' interno. Essendovi altre 
interpellanze ed interrogazioni simili, io prego 
l'onorevole Sonnino Sidney di consentire egli pure, 
come già fecero gli altri onorevoli interroganti, 
a rimandare la sua interrogazione a quando saranno 
svolte tutte le interrogazioni simili. 

Presidente. Onorevole Sonnino Sidney, accon-
sente? 

Sonnino Sidney. Anche questa interrogazione 
quindi sarà svolta dopo i bilanci. 

Seguito della d iscuss ione sullo stato di prima pre-
cis ione pel ! 8 8 o del Slinistero dell' interno. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sullo stato di prima previsione 
pel 1883 del Ministero dell'interno. 

Come la Camera ricorda, ieri fu chiusa la di-
scussione generale. 

Passeremo dunque alla discussione dei capitoli : 
Titolo 1°. Spesa ordinaria. — Categoria prima. 

— Spese effettive. •—- Spese generali. -—• Capi-
tolo 1. Ministero. — Personale. (Spesa fissa), 
lire 981,314 23. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Fortunato. 
Fortunato. All'ampia, o forse viva discussione 

sullo indirizzo e gli atti della nostra politica in-
terna, precede, por espresso volere della Camera, 
la breve, serena ora della discussione elei capi-
toli del bilancio, sul primo dei quali ho facoltà di 
parlare. Ma non sospettino i colleghi, che io vo-
glia menomamente abusare del mio diritto, pe-
rocché io mi propongo di limitare il discorso ad 
un argomento solo, d'indole puramente ammini-
strativa: ossia, alle difficili condizioni fatte negli 
ultimi anni ai giovani segretari della carriera di 
concetto nel personale del Ministero dell'intorno 
o dello amministrazioni provinciali. Il tema è 
arido; ma grazie alla eloquenza dei fatti, io con-
fido, che la Camera vorrà essermi cortese della 
sua attenzione. 


